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L1GISL. XIV — 1* SESSIONE — DISCUSSIONI — TORNATA DEL 12 GIUGNO 1882 

gono al Parlamento alcune considerazioni intorno 
agli articoli 58 e 60 del disegno di legge sai bonifi-
camento dei terreni paludosi, nello scopo che le di-
sposizioni contenute nei suddetti articoli siano mo-
dificate e non abbiano effetto retroattivo. 

PRESUMO, Ha facoltà di parlare sul sunto delie 
petizioni l'onorevole Martinelli. 

MARTINELLI. Vorrei pregare la Camera di dichia-
rare d'urgenza la petizione n° 2903, con Fa quale 
alcuni proprietari di fondi gravati da decime nella 
provincia ferrarese, domandano una modificazione 
alia legge sulle bonificazioni dei terreni paludosi. 

(È dichiarata d'urgenza,) 
SPARGATI. Chiedo di parlare. 
PRESIDENTI. Sa che cosa? 
SPARGATI. Sai sunto delle petizioni, 
PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare. 
SPANTIGAT1. Vorrei pregare la Camera eli dichia-

rare d'urgenza una petizione della rappresentanza 
provinciale e del Consiglio comunale di Torino, con 
la quale si richiede che venga provveduto d'urgenza 
alla costruzione di una linea ferroviaria da Santina 
a Sesto Calende, che ha per iscopo di abbreviare la 
strada dal Piemonte al Gottardo. 

Siccome poi questa petizione ha analogia con al-
cuni dei temi che sono stati presentati alle consi-
derazioni del Parlamento, nella proposta di legge 
relativa al riparto delle spese per la costruzione 
delle ferrovie di seconda categoria, così io farei 
preghiera che questa petizione venisse trasmessa 
alla Commissione che si occupa di quel disegno di 
legge. 

(L'urgenza è ammessa.) 
PRESIDENTI. La petizione, secondo il regolamento 

prescrive, sarà trasmessa alla Commissione che esa-
mina il disegno di legge per il riparto delle spese 
ferroviarie. 

PRESENTAZIONE D'UNA RELAZIONE I DI DUE DISEGNI 
M LEGGE. 

PRESIDENTE. Invito l'onorevole Marchiori a recarsi 
alla tribuna per presentare una relazione. 

MARCHIORI, relatore. Mi onoro di presentare alia 
Camera la relazione sul disegno di legga, modificato 
dal Senato, pel riordinamento del corpo del genio 
civile. (V. Stampato, n* 14-C.) 

PRESIDENTE. Questa relazione sarà stampata e di» 
stributa agli onorevoli deputati. 

Ha facoltà di parlare l'onorevole Cavalletto. 
CAVALLETTO. Chiedo che questo disegno di legge 

sia dichiarato d'urgenza. Da sedici anni si attende 

una legge pel riordinamento del genio civile, e que-
sto riordinamento è imposto dalla legge stessa: 
quindi l'urgenza da me chiesta per la discussione di 
questo disegno di legge parmi pienamente giusti-
ficata. 

(L'urgenza è ammessa.) 
PRESIDENTE. Questo disegno di legge sarà iscrìtto 

nell'ordine del giorno. 
Ha facoltà di parlare l'onorevole ministro dei la-

vori pubblici. 
BACCiRINI, ministro dei lavori pubblici. Mi onoro 

di presentare alla Camera un disegno di legge per 
dare facoltà al Governo di concedere la costruzione 
e l'esercizio di una ferrovia diretta da Peonia a Na-
poli. (V.. Stampato, n° 339.) 

Prego la Camera di voler accordare l'urgenza a 
questo disegno di legge. 

DI SAN DONATO. Domando di parlare. 
MINISTRO BEI LAVORI PUBBLICI. Presento ancora un 

alerò disegno di legge per approvare una conven-
zione colla società Eastern Telegrafili, per il collo-
camento d'un filo sottomarino fra le isole di Lipari 
e Solinas in Sicilia. (V. Stampato, n° 340.) 

DI SANT'ONOFRIO. Domando di parlare. 
PRESIDENTE. Do atto all'onorevole ministro elei 

lavori pubblici della presentazione del disegno di 
legge per la costruzione d'una ferrovìa diretta fra 
Roma e Napoli. 

L'onorevole ministro prega la Camera di volerne 
decretare l'urgenza. 

Se non vi sono opposizioni l'urgenza s'intenderà 
ammessa. 

(È conceduta.) 
L'onorevole Di San Donato ha facoltà di parlare. 
DI SAN DONATO. Pregherei l'onorevole presidente 

d! voler permettere che questo disegno di legge sia 
iscritto nell'ordine dei giorno di domani degli uf-
fici. 

PRESIDENTE. L'onorevole Di San Donato prega la 
Camera di voler deliberare che gli uffici si occupino 
domaci di questo disegno di legge, per Ja costru-
zione di una ferrovia diretta tra Roma e Napoli. 

Io avverto che questo disegno di legge sarà in 
breve ora distribuito agli onorevoli deputati, poiché 
è già stampato. 

Sa non vi sono opposizioni, la proposta dell'ono-
revole Di San Donato s'intenderà ammessa. 

(È ammessa.) 
Do pure atto all'onorevole ministro dei lavori 

pubblici della presentazione d'un disegno di legge 
per il collocamento d'un filo sottomarino fra le 
isole di Lipari e di Solìsas in Sicilia. 

L'onorevole Di Sant'Onofrio ha facoltà di par-
lare. 


